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ACTA DE LA DÉCIMA NOVENA SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN
EDILICIA DE SALUD Y DEPORTES DEL H. AYUNTAMIENTO

CONSTITUCIONAL DE GUADALAJARA, JALISCO 

Regidor Presidente Gabriel Vazquez Suarez, muy buenos días tengan todas y

todos los presentes, quiero agradecer la presencia de los integrantes de esta 

comisión, las regidoras y regidor a esta convocatoria. 

Y así mismo a David Prado director de COMUDE quien fue invitado el día de hoy 

para platicamos sobre lo proyectado de COMUDE para este año de lo que hemos 

platicado ya anteriormente y ver lo que tienen pensando en este periodo. 

Siendo las 11 horas con 30 minutos del día jueves 23 de abril del presente año, 

se encuentra reunido el personal convocado con antelación, en el salón 

Mezzanine número 2 con el nombre de Miguel de !barra, dentro del palacio 

municipal ubicado en Calle Hidalgo, número 400, Colonia Centro, en el Municipio 

de Guadalajara, Jalisco, a efecto de celebrar la décima novena Sesión de la 

Comisión Edilicia, Salud y Deportes, la cual se desarrolla en los siguientes 

términos: 

En cuanto al desahogo del primer punto del Orden del Día, cedo el uso de la voz 

al Secretario Técnico Claudio Eduardo Rodríguez Colorado, para que proceda a 

nombrar lista de asistencia. 

Secretario Técnico, Claudio Eduardo Rodríguez Colorado; con su venia

Presidente, procedo a tomar lista de asistencia. 

Regidora vocal María Andrea Medrano Ortega: PRESENTE 

Regidora vocal Luz María Alatorre Maldonado: PRESENTE 

Regidora vocal Mariana Fernández Ramírez: PRESENTO JUSTIFICANTE 

Regidor vocal Julio César Covarrubias Mendoza: PRESENTE 

Regidor Presidente Gabriel Vazquez Suarez: PRESENTE 

Regidor Presidente Gabriel Vazquez Suarez; en virtud de estar presente la

mayoría de las y los ediles integrantes de esta comisión, conforme a lo dispuesto 

en el artículo 113 del Código de Gobierno del Municipio de Guadalajara, se 

decreta que existe Quórum Legal para el desahogo de la sesión, por lo que a su 

vez los acuerdos tomados durante la misma serán válidos. 

Secretario Técnico, continúe con el siguiente punto. 

Secretario Técnico Claudio Eduardo Rodríguez Colorado; como lo instruye

regidor el siguiente punto es dar lectura para su aprobación al siguiente; 
qu. 
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ORDEN DEL DÍA: 

l. Lectura de asistencia y verificación de quórum legal.

11. Lectura y aprobación del Orden del Día.

111. Aprobación del acta de la décima octava sesión ordinaria de la Comisión de

Salud y Deportes.

IV. Intervención del Director de COMUDE Guadalajara David Armando Prado

Arredondo

V. Asuntos varios.

VI. Clausura de la décima novena sesión ordinaria de la Comisión Edilicia de

Salud y Deportes.

Es cuanto Regidor. 

Regidor Presidente Gabriel Vazquez Suarez; una vez que se le ha dado lectura 

al Orden del Día propuesto" se somete a votación para su aprobación de los 

compañeros vocales. 

Por lo que solicito quien se encuentre a favor, en votación económica lo 

manifieste levantando su mano. 

Una vez aprobado continuemos con el siguiente punto del orden del día. 

Secretario Técnico Claudio Eduardo Rodríguez Colorado; El tercer punto del 

Orden del Día presidente es la aprobación del Acta Sesión Ordinaria de la 

Comisión de Salud y Deportes correspondiente al mes de marzo del 2026. 

Regidor Presidente Gabriel Vazquez Suarez; toda vez que fue circulada el acta 

con anticipación, se somete a votación su aprobación, y así mismo la dispensa de 

su lectura. 

Por lo que solicito quien se encuentre a favor, en votación económica lo 

manifieste levantando su mano. 

Una vez realizado el conteo de votos correspondiente se registra aprobada por 

UNANIMIDAD el Acta de la décima octava Sesión Ordinaria. 

Ahora bien, solicito al Secretario Técnico dé lectura al siguiente punto del Orden 

del Día. 

Secretario Técnico Claudio Eduardo Rodríguez Colorado; como lo instruye 

regidor, el cuarto punto del orden del día corresponde a la Intervención del 

Director de COMUDE Guadalajara David Alberto Prado Arredondo. 
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Regidor Presidente Gabriel Vazquez Suarez; Muchas gracias director por 

aceptar la invitación, como saben en la sesión anterior invitamos al Director de 

Servicios Médicos al Dr. Méndez De Lira y quedamos en esta sesión poder invitar 

a nuestro director de COMUDE, a quien es un gusto recibirlo, adelante David te 

escuchamos. 

Director de COMUDE Guadalajara David Alberto Prado Arredondo; Que tal 

muchas gracias, buenos días regidor y regidoras por esta Invitación y por este 

llamado, que bueno para nosotros del Consejo Municipal del Deporte es 

placentero poder venir a platicar de alguna manera con todos y todas ustedes lo 

que el Consejo Municipal del Deporte en Guadalajara está haciendo en este 

momento y, bueno, de manera general les puedo platicar que a principios de año 

anunciamos un calendario de actividades institucionales, de lo que será todo este 

2026 platicarles que se presentó el serial de carreras donde en esta ocasión 

estamos contemplando 8 etapas, ya llevamos dos el 24 de mayo haremos la 

tercera fecha del serial de carreras, el Medio Maratón de la ciudad de 

Guadalajara, que ustedes bien saben se efectuó el 22 de febrero, un medio 

maratón que en años anteriores había sido para 21,000 participantes ahora por; 

realmente por la gran demanda que tuvo este evento subimos a 2,000 más, 

inmediatamente también se agotaron para tener 23,000 participantes en el medio 

maratón. Este próximo 3 de mayo tenemos el Gran Giro un evento ciclista que se 

hace para mil ciclistas les platico que cuando salimos a la venta para las 

inscripciones este evento se agotó en prácticamente dos días, lo que nos ayuda y 

nos habla de cómo la gente y la comunidad ciclista está a la espera de estos 

eventos para poder desarrollarlos. La ciudad de Oaxaca tiene muy pocos eventos 

ciclistas realmente este evento aparte de garantizar una seguridad propiamente 

para los competidores, tiene un nivel competitivo bastante fuerte, por lo qu 

prácticamente vienen equipos representativos de todo el país. El próximo 23 de 

agosto, tenemos la carrera de los bomberos que es el "1 OK de Guadalajara" lo 

hacemos en conmemoración de los bomberos y son eventos que desde el año 

pasado realmente han tenido una gran aceptación de los usuarios del público 

alrededor de que se agotan prácticamente los ingresos, está carreta está 

contemplada para diez mil participantes y bueno, la tendremos dentro de este 

marco, hay algo de lo que les quiero platicar y de lo que nos sentimos realmente 

orgullosos de cómo estamos trabajando en el programa "Bien de noche" que 

presentó la Presidenta Municipal que la Vía RecreActiva nocturna juega un papel 

importante en este programa municipal "Bien de noche". Y que como ustedes bien 

saben se hace el primer sábado de cada mes en un recorrido desde la Minerva 
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hasta la Calzada Independencia por toda la avenida Vallarta y Juárez y todo 

Paseo Alcalde desde Jesús García hasta los Dos Templos les platico que en esta 

última edición tuvimos más de 180,000 participantes, era un mundo de gente la 

que teníamos ahí y esto nos ha ayudado también porque en conjunto con otras 

dependencias no nada más la del Consejo Municipal del Deporte, quien es quien 

opera la Vía RecreActiva, sino que hemos generado una serie de actividades y 

activaciones culturales, económicas, y obviamente deportivas; y que la gente de 

alguna manera, pues empiece ya a consolidar y hacer suyo este espacio por la 

noche, lo que nos habla pues que la gente busca estos espacios también en un 

horario que no es tan habitual y bueno ahora, que el sol y el calor están fuertes 

pues de alguna manera, también son horarios y espacios que la gente está 

apropiándose. El siguiente que tenemos es el próximo 2 de mayo a partir de las 

7:00 de la mañana, como les mencionaba y de ahí me brinco, también a otro 

proyecto y programa que estamos trabajando ya desde noviembre del año 

pasado, que son las comunidades mundialistas saben perfectamente que 

tenemos el mundial a menos de 48, 49 días y que ahí bueno, estamos llevando 

estas activaciones que van enfocadas a "mi fútbol"; futbolitos, torneos de consolas 

de videojuegos, mesas de "Tech-Balls" se les llama, que es como de tenis de 

mesa, pero que desarrolla las habilidades del fútbol que estamos generando 

obviamente este tipo de activaciones para que todas las edades puedan participar 

se enganchen de alguna manera, se motiven para seguir viviendo esta 

efervescencia de lo que vamos a tener a partir de junio. 

Estas comunidades mundialistas se están llevando a cabo en diferentes colonias 

de la ciudad y puede ser desde una plazoleta procuramos que no sea en una 

unidad deportiva porque ahí son espacios deportivos, sino que tratamos de 

llevarlos a espacios donde no sea tan común y por la facilidad y diversidad de 

poder llevar este tipo de actividades. Tenemos el torneo de fútbol Down, el 30 de 

septiembre del año pasado tuvimos tres equipos internacionales estuvo un equipo 

de Estados Unidos, de Brasil que fue el campeón y el Barcelona de España, para 

esta edición estamos invitando a dos equipos más internacionales y este año 

secumplen los 1 O años de este torneo, nos acompañaron algunos de ustedes, 

también nos acompañaron al partido que hicimos de leyendas aquí en Plaza 

Liberación, ahí vamos a montar ahora dos canchas para el torneo de fútbol Down, 

para que de alguna manera, también los chicos, los niños y niñas puedan 

disfrutar de lo que es la Plaza Liberación el año pasado, montamos dos canchas a 
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un costado de la Catedral, ahora, en esta ocasión utilizaremos también la Plaza 

Liberación para que también los chicos y chicqs puedan disfrutar de lo que es la 

plaza pero en un ambiente obviamente mundialista. Hay un programa que es muy 

noble y que realmente le transmite mucho a la sociedad que es el programa de 

"Actívate Libre", este programa en algún momento se los platicaba consiste en 

que un instructor va a una unidad deportiva o una plaza o jardín público y da las 

clases de activación, es abierto a todos y de todas las edades, pero en su 

mayoría adultos y adultos mayores se han apropiado de él, cuando uno escucha 

cómo le ha cambiado la vida a las personas, muchas de esas personas incluso 

nos decían que hasta tenían pena, porque al final son clases de zumba, clases de 

activación física general, muchos de ellos nos decían que les daba pena pararse 

en un parque que en ocasiones se sentían hasta con ese miedo de ir y cómo han 

venido haciendo comunidad en estos espacios son 88 lugares donde damos 

activación física y la verdad es que esto nos ha ayudado porque el 8 de marzo en 

la conmemoración del Día de la Mujer y ahora el 21 de junio hacemos una mega 

clase con todas estas personas y andamos convocando a cerca de entre mil y mil 

quinientas personas para que hagan una presentación obviamente de lo que son 

sus actividades, pero lo que más se valora es como la comunidad y la 

construcción que hacen ahí no cómo se reúnen todos los días, cómo se cuidan 

entre ellas, como nos cuidan las unidades deportivas son las primeras personas 

que nos hacen un reporte cuando hay alguna situación y eso nos ha ayudado 

mucho para también tratar de entender pues la necesidad que tiene la ciudadanía 

directamente en las colonias. 

Los invito para que en algún momento nos puedan acompañar para que también 

vean y escuchen directamente de todas estas personas, cómo les ha cambiado 

un programa tan sencillo como es ir de cuarenta cinco a cincuenta minutos todos 

los días, un rato, hacer activación física y que es realmente padre. Estamos 

buscando también esta posibilidad de seguir creciendo más puntos de la ciudad 

para que sea más gente la que también ahí se incorporen, actualmente son 

ochenta y ocho puntos donde se reúnen. 

Tenemos cuatro escuelas municipales de Ballet completamente gratuitas. Esto 

nos permite que tanto el 28 de junio como el 6 de diciembre se convoque a una 

obra de teatro, por así decirlo, una obra de Ballet mejor dicho en un teatro, en un 

foro para que los niños y niñas muestren tanto a los papás como al público en 

general las actividades que normalmente han aprendido, y prácticamente estas 

cosas, estas actividades que hemos estado mencionando, salvo los eventos como 
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el Gran Giro, Medio Maratones, la carrera de bomberos, el maratón internacional 

tienen un costo de inscripción que aunque tienen un costo es muy bajo en 

comparación al mercado de todos estos eventos, todo esto, de lo que les estoy 

hablando desde serial de carreras, el "Bien de Noche", comunidades mundialistas, 

el exprésate. "Actívate Libre", las escuelas de Ballet son completamente gratis 

para cualquier ciudadano para cualquier niño de cualquiera edad y esto la 

agregamos el programa de "Chapuzón Recreativo" donde los sábados y 

domingos, todas las albercas que administra El Consejo Municipal del Deporte 

son gratis de 11 :00 de la mañana 5:00 de la tarde para que cualquier persona, 

cualquier familia pueda disfrutar. Yo se lo digo al equipo, es como un "chimulcazo"

que de alguna manera, la familia vaya y disfrute completamente no tienen un 

costo solamente es un registro de control para saber cuántas personas tenemos y 

es en las albercas que tiene el Consejo Municipal del Deporte, es lo que hemos 

venido trabajando a esto le puedo agregar que ya está abierta la convocatoria de 

estímulos a deportistas es un programa que como ustedes bien saben el año 

pasado se anunció de parte de la Presidenta Municipal y que bueno ha tenido 

muy buena aceptación sobre todo porque por increíble que parezca Guadalajara 

no tenía un programa de becas para deportistas tapatíos, aunque Guadalajara 

como un municipio siempre ha sido el municipio que más le aporta a la selección 

Jalisco, es un municipio que realmente de aquí han salido grandes deportistas 

que a nivel nacional e internacional han representado tanto al municipio al estado 

y al país y que bueno Guadalajara como tal no tenía un programa de becas, 

solamente teníamos el programa del mérito deportivo que es un programa que se 

da un estímulo económico una vez al año y este programa de becas permite que 

aun deportista de cualquier edad no necesariamente tiene que ser de alto 

rendimiento, es para cualquier edad y no importa el nivel competitivo que tiene 

esto se hace con la intención porque hay niños y niñas que todavía no tienen este 

proceso formativo para ser selección Jalisco, y que de alguna manera todavía con 

este proyecto pues le da esa posibilidad de ir a algún evento alguna competencia, 

comprar algún material para poder estar en algún nivel competitivo y también está 

abierto como les menciono para cualquier edad, porque tenemos una gran 

cantidad de adultos y adultos mayores que ya no entran en estas edades 

competitivas, pero que siguen representando a la ciudad al estado en diferentes 

eventos deportivos con su categoría master o de adulto mayor y que de alguna 

manera con estos incentivos también es al menos un estímulo para que puedan 

asistir a estos eventos. Este proyecto de becas tiene un tope de hasta diez mil 
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pesos para evento nacional y un tope de hasta veinte mil pesos para evento 

internacional. Entonces es una buena oportunidad para que los deportistas 

tapatíos de cualquier edad pues obviamente puedan recibir este estímulo 

económico. Bueno, recordarles que también el Consejo Municipal del Deporte 

tiene ochenta y ocho espacios públicos que administran comunidades deportivas 

y seguimos trabajando en función de poderle dar el mantenimiento general para 

que todas tengan un uso óptimo. Hay muchas unidades que indiscutiblemente sus 

materiales ya han llegado como a un nivel de vida que estamos haciendo ahí una 

estrategia obviamente con la con la Presidenta con la misma dirección de obra 

pública para ir trabajando en función de estas rehabilitaciones de espacio, 

vamos a ir trabajando, pero bueno, siempre en el entendido de darles la atención 

al ciudadano para poder buscar cómo mejorar tanto la atención como ir 

mejorando, también en las activaciones, actividades y programas. Es de manera 

general lo que les puedo platicar en que estamos trabajando invitarlos este fin de 

semana tenemos una carrera que estamos haciendo en conjunto con el DIF 

Guadalajara es una carrera con causa y eso es lo que se me olvidó comentarles, 

nuestros seriales de carrera, todos nuestros seriales son con causa no tienen un 

costo de inscripción, pero a la hora de ir a recoger su kit, le pedimos alguna 

donación, algunos artículos en función de lo que DIF nos solicita, se les entrega 

los donativos al DIF, y el DIF los entrega a las asociaciones civiles que de alguna 

manera ellos creen que tienen esta necesidad. 

Y este próximo domingo tenemos esta esta carrera con causa del DIF que en 

conjunto con COMUDE estamos organizando invitarlos son 5 km que como yo 

siempre le digo a la gente yo creo que los podemos hacer caminando, trotando, 

corriendo quien tenga la capacidad y lo podemos hacer solos o en familia, son 

momentos donde 5 km creo que nos puede ayudar a generar comunidad y que 

independientemente de la distancia, la verdad es que sin ningún problema 

podemos hacerlos en el tiempo estimado que está la ruta cerrada. 

Pues de mi parte sería todo regidor, regidoras abierto cualquier comentario. 

Regidor Presidente Gabriel Vazquez Suarez; Gracias David, solo una pregunta 

en lo del chapuzón, preguntarte ¿cuántas albercas son? 

Director de COMUDE Guadalajara David Alberto Prado Arredondo; El 

Consejo tiene administradas once de las cuales están en funcionamiento ocho. En 

estas nueve hacemos chapuzones todos los sábados y domingos, desde las 
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11 :00 de la mañana a las 5:00 de la tarde hay un cupo máximo de cinto cincuenta 

personas por la capacidad de la de la alberca, pero bueno al final son es un buen 

programa sobre todo ahorita que ya está el calor arreciando. 

Regidor Presidente Gabriel Vazquez Suarez; Gracias David, bueno yo he sido

testigo de los eventos que ha llevado a cabo COMUDE, he tenido la oportunidad 

de acompañarle casi en todos los eventos y la verdad quiero felicitar en esta 

sesión en las redes sociales, este que muy pronto se verá también comentarles 

que la verdad la organización que tienen es muy buena la verdad yo, cada vez 

que tengo la oportunidad reconozco el trabajo que hace COMUDE, porque sé que 

una organización de esas talla, porque hacen macro eventos internacionales, los 

medios maratones, los maratones y demás, y yo veo lo complejo que es como 

para trazar una ruta como para llevar toda la logística y la verdad debo de 

reconocer el gran trabajo que hace COMUDE y desde luego encabezado contigo 

David. Felicitarlos por ese buen trabajo que realiza y la verdad, que fue un exitazo 

lo de "Bien de noche", he tenido la oportunidad de asistir en tres ocasiones y la 

verdad es un exitazo total, a ciento ochenta mil personas comprobables es que 

estamos dando vida a Guadalajara en la noche y se ve se vive en los niños, las 

familias y demás como los disfrutan un patinetas, caminando con todos los 

artículos que ellos pueden acompañar ahí para este que estén conviviendo en 

familia y bueno, si alguien de ustedes regidor regidora quiere ser el uso de la voz. 

Regidor Julio César Covarrubias Mendoza; únicamente sumarme regidor a tus

felicitaciones y reconocimiento, no he tenido la oportunidad de asistir a todos, 

pero quiero agradecer las consideraciones y atenciones con servidor como 

regidor de oposición y coincido con los posicionamientos que son actividades de 

primer nivel, la convocatoria, la organización y creo que han sido una gran labor, y 

es de reconocértelo director. 

Está bien, alguien desea opinar algo sobre lo que nos platicó David, sino es así 

continuemos con el siguiente punto secretario. 

Secretario Técnico Claudio Eduardo Rodríguez Colorado; como lo instruye

regidor, el siguiente punto del orden del día corresponde a Asuntos Varios. 

Regidor Presidente Gabriel Vazquez Suarez; ¿Alguien desea tomar la palabra

en Asuntos Varios?, sino es así mencionarles que se les hará entrega del informe 

de la Secretaria Técnica a cada uno de los vocales de esta Comisión. 

No habiendo alguna otra participación, le pido Secretario Técnico continúe con el 

orden del día. 
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Secretario Técnico Claudio Eduardo Rodríguez Colorado; el sexto punto del 

Orden del Día es la clausura de la Sesión Ordinaria de la Comisión Edilicia de 

Salud y Deportes. 

Regidor Gabriel Vazquez Suarez, una vez abordados cada uno de los puntos 

del Orden del Día y no existiendo más que tratar, siendo las 11 horas con 48 

minutos del día jueves 23 de abril del 2026, se da por concluida la Sesión 

Ordinaria de la Comisión Edilicia de Salud y Deportes, por su asistencia y 

participación muchas gracias. 

Guadalajara, Jalisco 23 de abril del 2026 

Regidor G tiel Vazquez Suarez 
Presidente de la omisión de Salud y Deportes 

Regidora María Andrea Medrano Ortega 
Vocal de la Comisión de Salud y Deportes 

Regidora Luz María Alatorre Maldonado 
Vocal de la Comisión de Salud y Deportes 

Regidora Mariana Fernández Ramírez 
Vocal de la Comisión de Salud y Deportes 

Regidor Julio César Covarrubias Mendoza 
Vocal de la Comisión de Salud y Deportes 
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